



源新闻客户端



丽水日报官微

奖优罚劣劲吹助企服务新风

云和监管评议110个涉企中层岗位“勤廉指数”

本报讯(记者 钟根清 陈雅雯 通讯员 严晶晶 刘倩)拼担当、比实干、争进位。近日,云和县110个涉企中层岗位负责人收到年度“勤廉成绩单”,4个岗位获评“先进岗位”,4个岗位获评“落后岗位”。通过奖优罚劣,进一步增强全县党员干部亲商助商的服务意识。

去年10月,为助力打造一流县域营商环境,构建“亲而有度、清而有为”的新型政商关系,云和启动涉企中层岗位“勤廉指数”监督评议活动。围绕政策落实度、履职合法度、人员清廉度、服务满意度、工作成效度五方面重点内容,通过部门自评、单位互评、县领导评议和第三方测评等多方评议方式,对全县67个涉

企服务类中层岗位、43个涉企执法类中层岗位开展监督评议。

谁在担当谁在干,谁在敷衍谁在看,“勤廉指数”一目了然。根据相关规定,“先进岗位”负责人及其岗位所在科室、站所全体干部将受到相应奖励,而“落后岗位”负责人及其所在科室、站所全体干部将受到相应惩罚。

在此次评议中,云和县自然资源和规划局浮云自然资源和规划所等4个岗位因为排名落后“吃到”罚单。科室负责人将面临免职或跨部门交流,所在科室全体干部年度考核也将“一票否优”,真正让“躺平式干部”躺不住、“混日子干部”没市场。

云和县市场监督管理局行政许

可科是此次评出的4个“先进岗位”之一。为全力服务好企业,科室不仅在全市首推全面深化住所登记申报承诺制改革,还聚焦企业全生命周期,深化企业开办、个体工商户经营者变更、歇业登记、简易注销等改革,不断提升企业办事便利度。去年,共为企业减免开办成本63万余元,减免退出成本15万余元,减收材料5000余份。

云和县公安局形成由局“一企一警”入企“问需”,企业联络员“预约”,必要时开展“上门”“延时”“容缺”服务的助企纾困常态化服务机制,最大限度为企业员工提供高效、便利的户籍和身份证办理服务;云和县法院实施优化法治化营商环境

十二项举措,全力护航特色产业发展,积极协调异地法院1个月内“一揽子”解决5件关联执行案件,为某木玩企业追回货款200万元……“勤廉指数”监督评议在云和吹起了一阵勤廉实干新风,全县上下纷纷在助企惠企服务上亮新招、出实招,干部干事创业发展热情不断被激活。

云和县作风办相关负责人表示,下一步,将以营商环境优化提升“一号改革工程”为总牵引,进一步总结经验,强化结果运用,激励广大干部主动服务群众、服务基层、服务项目、服务企业,全面打造“亲而有度、清而有为”的新型政商关系,营造“百舸争流、奋楫者先”的干事创业氛围。

丽水与浙江大学开展市校创新合作工作座谈会 坚持创新引领产业聚焦人才支撑 携手打造校地合作新典范新标杆

本报杭州1月26日专电(记者 叶江)1月26日,丽水市—浙江大学市校创新合作工作座谈会在浙江大学举行,浙江大学党委副书记、校长,中国科学院院士杜江峰以及校领导黄先海、陈刚,丽水市委副书记、市长吴舜泽以及市领导戴平辉、蓝伶俐、吴郁郁出席会议。

杜江峰在座谈中表示,丽水同浙江大学深化全面战略合作,共同打造“浙江大学—丽水生命健康联合创新中心”,是双方深化创新驱动发展战略、推动实现高质量发展的战略之举,在校地合作中具有重要示范引领意义。希望双方秉持高标准起步、高质量建设、高水平赋能的要求,努力将联合创新中心打造成为丽水市的科技、文化、人才中心,成为浙西南乃至浙江省独具特色的生命健康创新高地,为丽水市的创新发展注入强劲活力。校方将坚持高质量发展、高水平合作主线,努力推动双方合作成为长三角南部科创高地和新时代服务“健康中国”“生态文明”战略、推动“共同富裕”示范引领的鲜活样本,在我省

谱写中国式现代化浙江新篇章中作出新的更大贡献。

吴舜泽对浙江大学长期以来给予丽水经济社会发展的支持表示衷心感谢。他指出,丽水与浙大结缘在战火纷飞的时代,共进在改革开放的时代,具有深厚的渊源情缘和合作基础。期待双方以共建联合创新中心为牵引,全方位多领域小切口推进更高水平合作共建,打造更具驱动力更强辐射性的高能级区域科创平台。期待双方以新一轮合作深化为契机,撬动科技产业人才深度融合、推动现代化生态经济体系加速成型,为助力丽水跨越式高质量发展、打造全省新发展格局中的新增长极夯基础增动能。期待双方合作进一步走深走细走实,形成更多标志性示范性成果,携手打造校地合作赋能革命老区振兴发展之路、山区共同富裕之路的新典范新标杆。

会上,双方共同签订了新一轮《丽水市人民政府 浙江大学全面战略合作协议》和《合作共建浙江大学—丽水生命健康联合创新中心合作协议》。

年味渐浓



昨日,为期两天的莲都区仙渡乡国潮年货节在仙渡乡葛畈村开启,非遗表演、年货市集、民俗巡街、乡村春晚等丰富多彩的项目吸引了众多游客。图为正在古民居开展的迎新春赠春联活动。

记者 雷宁 郑佳仑 摄

全市各地党员干部走村入户,为山区老人筑牢“温暖防线”——

寒冬腊月,流动“十助”服务把关爱送上门

本报记者 钟根清 通讯员 叶隽

“大爷,下雪了,要多注意保暖。哪里不舒服要及时和我们说。”连日来,受低温雨雪冰冻天气影响,山区老人的衣食住行格外令人牵挂。缙云县胡源乡党员干部迅速集结,挨家挨户上门走访村里的独居老人,了解其身体状况和生活需求,开展爱心送餐服务,确保老人能按时吃上热乎饭,为老人们送去了浓浓暖意。

考虑到寒潮期间配送时间或有延迟,莲都区东城街道苏港村“共富食堂”贴心地为餐食升级了保温方式,给饭菜用上“暖宝宝”——将热水袋放在保温箱内底部延长保温时间,让村内的高龄独

居和失能老人都能吃上热乎乎的饭菜。上午11时,“护银送餐”志愿服务队马不停蹄地包装饭菜、打包餐盒、送餐上门,筑牢冬日“温暖防线”。

为破解低温冰冻天气群众出行就医难问题,遂昌县王村口镇各村党组织联合镇卫生院组建“流动助医”小分队,根据村民需求,入户问诊、送药。在尹坞村党群服务中心临时流动送药点,医务人员根据村民需求指导配药、用药,帮助他们解决就医难题。目前,已累计开展上门问诊59户76人,送药43次。

气温骤降,对于患有慢性病或者行动不便的山区老人来说,正是需要医生提供健康监测和健康指

导的关键时刻。松阳出动5辆“智慧流动医院”车辆,19名医务人员,携带血压计、血糖仪,配备“两慢病”用药、感冒药等常用药品,深入古市镇五木村、象溪镇坑里村等偏远山区,为群众提供看病就医、健康随访、健康咨询等上门服务,在特殊时期让山区群众也能实现即时看病配药。同时,还开设“移动小药箱”服务,为行动不便的老人提供上门服务。

面对严重冰冻等天气情况,景宁通过下沉摸排、群众预约等方式,等生活物资,帮助老人储备棉被、药物等重要物品。

自主题教育开展以来,我市立足山区养老服务实际,探索党建引领流动“十助”服务模式,在助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等“六助”服务基础上,扩展助乐、助学、助购、助购等四类升级服务,培育山区养老管家1989名,统筹整合“流动供销共富车”“流动智慧医院”“流动助餐车”等660辆,定时定点定线路开展服务150余万人次,打通山区养老服务“最后一公里”。

学思想 强党性 重实践 建新功

青田华侨将山里土货卖到全世界

本报(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影)“最近消耗大,再给我们发25吨冬笋。”近日,青田中智物产贸易有限公司负责人夏小庆接到来自西班牙华侨的跨国订购电话后,立即嘱咐工人加紧备货。随着春节临近,这段时间以来,青田侨乡国际农产品加工储运园里的各家企业都异常忙碌。

当天下午2时,同样位于侨乡国际农产品加工储运园的另一家企业内,工人正在流水线上忙着赶制酱板鸭。这批酱板鸭即将“直飞”罗马尼亚、塞尔维亚等国。“除了鸭子,最近我们还在景宁、龙泉等地采购盘菜和冬笋,平均每周都会有50吨农产品运往世界各地。”公司工作人员张会军介绍。

占地约330亩的侨乡国际农产品加工储运园,目前包含青田县油茶产品研发及检测中心、青田县侨乡农产品精深加工仓储园等,是一个集研发创意、精深加工、检验检测、物流仓储、观光体验于一体的现代农业科创园。“简单来说,它更类似物流中转站。”青田县供销社党委书记、主任郑晓敏介绍,当初建设园区的目的就是建立农产品出口生产加工、包装销售链条,打造仓储物流全产业链服务体系。

那么作为山区县,青田为何能把农产品卖到全球?“遍布世界146个国家和地区”的38.1万名青田华侨,就是丽水土

货最好的“推销员。”郑晓敏表示。此外,青田人在海外开办了2万余家中餐馆,每天农产品消费需求惊人。

除了带动本地及周边县(市、区)的农产品出口海外,这几年,青田还积极向外延伸供应链条。当地以山海协作、东西部协作为渠道,从四川东西部协作地采购当地特色农产品,进一步扩大跨境贸易规模。

与此同时,为实现农产品快速出关,经过政府的积极对接,侨乡国际农产品加工储运园的农产品出口贸易已被列入国检改革试点,可以为农产品出口开通“快速通道”,有效缩短通关时长。

青田还建立异地农产品在青田集中检验一站式出关模式,实现丽水范围内食品、农产品在青田报检通关;建立农产品检测中心,对接丽水海关公共检测平台,为农产品提供免费出口质量检测服务、“5+2”优先查检等服务。值得一提的是,2022年,青田成功入围全省首批中国—中东欧国家经贸合作示范区联动区,全方位打开农产品出口通道,为各类农产品创造更多的销路商机。

“新的一年,我们计划进一步开拓墨西哥、韩国以及东南亚国家市场。”农产品出口行情向好,让夏小庆干劲十足,“我们的贸易额每年都在以20%的速度增长。”

■浙丽“进”行时系列报道

缙云科技“小巨人”迎来创新大发展

本报讯(记者 麻萌楠 汪峰立 通讯员 胡澳瀛)近日,走进缙云县的浙江锯力煌工业科技股份有限公司,厂区门口十余台锯床产品正打包装车即将发往欧洲,车间内自主研发的国内首条锯床模块化组装生产线运转不歇加紧生产,销售部门不停接到来自国内外客户的订单电话。公司销售部经理李正介绍,2024年以来,公司延续强劲势头,已经接到了1000多万元的销售订单。

去年11月,省科技厅公布了2023年度浙江省科技领军企业、科技“小巨人”企业名单,全市共4家企业上榜,其中,缙云县的浙江锯力煌工业科技股份有限公司、浙江晨龙锯床股份有限公司两家企业成功入选,标志着市、县在科技“小巨人”领域同时实现零的突破。

锯力煌公司是国家级专精特新重点“小巨人”企业,开发出国内首条锯床模块化组装生产线,实现了技术创新的迭代升级。

公司总经理助理陈瑞雷介绍,以“新”破题,锯力煌陆续攻克了液压技术、AI计算等核心技术,新研发的EHA精密液控技术,让锯切精度提升100倍,推进了高端锯床国产化。

不仅如此,公司聚焦数字化转型升级,利用为客户定制的锯床远程运维管理平台,收集故障数据,足不出户就可以为客户排除故障,实现故障率下降20%,提高切割效率20%。

而在缙云县另一家科技“小巨人”企业浙江晨龙锯床股份有限公司的生产车间里,也是一片繁忙景象。工人们正在对一批智能高效卧式带锯床G330产品进行出货前的最后调试,该产品是公司去年最热门的产品之一。经过三道精度检验和上百道切割检验后,这批订单将发往贵州,用于高温合金的锯切。

晨龙锯床产品及方案广泛应用于航空航天、新能源、钢铁行业等领域,全国金属锯床市场占有率排名前三。晨龙锯床不仅是科技“小巨人”,还入选了国家工业和信息化部办公厅最新公布的国家绿色工厂名单,是行业内首家获评企业。

“接下来,我们将依托公司在智能锯切装备制造研发中积累的丰富经验,围绕全球锯切驱动者的定位,推动关键技术协同攻关,成为推动智能制造业高质量发展的重要力量。”公司技术部经理王健说。

从制造到智造,这些科技“小巨

人”的成长崛起只是缙云加快创新发展,打造一流“工业生态”建设“工业强县”的缩影。

多年来,缙云县坚持“创新制胜”导向,厉行“小县大创新”,毫不动摇把科技创新作为首位战略,强力构建县内县外两个“3+N”创新动力体系,聚焦四大特色主导产业发展,深耕创新主体和创新平台梯队培育机制,帮助企业聚焦主业、打造优势,培育打造了一批具有高水平创新能力的科技企业。

目前,全县共有省级科技型中小企业355家,国家高新技术企业190家,省级及以上企业研发机构81个。缙云更是连续两年捧得浙江省“科技创新鼎”,系山区26县唯一。

新春走基层

践行“八八战略”推进“一号工程”